



## ÎN MĂRFAȚA ZII DE 1 MAI

muncitorimea minieră din Valea Jiului trecându-și în revistă forțele, și-a manifestat voința neclintită de luptă pentru pace și socialism

# Entuziaștele manifestații din centrele carbonifere ale Văii Jiului

## ASPECTE

Ziua de 1 Mai a fost pentru întreaga muncitorime din Valea Jiului un prilej de manifestare a solidarității sale cu lupta proletariatului din întreaga lume împotriva exploatarei; cu muncitorii care — eliberați de sub jugul capitalismului de glorioasele Armate Roșii — construiesc în țările lor socialismul; de afirmare a dragostei și prieteniei lor față de popoarele din URSS și marele lor conducător Generalissimul Stalin.

1 Mai a fost pentru minierii Văii Jiului o zi de afirmare a voinței lor nestrămutate de a munci pe mai departe cu eforturi sporite pentru construirea socialismului în țara noastră. A fost o zi de mare sărbătoare și de afirmare a hotărârii lor ferme de a apăra pacea întregii lumi de uneltirile imperialiștilor anglo-amer canii.

Ziua însoțită de 1 Mai s'a transformat într-o puternică manifestație pentru pace și socialism.

Zeci de mii de oameni ai muncii din întreaga Valea Jiului, plini de încredere în forțele lor, și-au făcut un bilanț al unei muncii rodnice depuse pentru mărirea producției și a productivității muncii, pentru cărbune de calitate mai bună, pentru economii de materiale. Prin munca lor ei sunt conștienți că nu contribuie numai la înfățișarea Republicii noastre Populare, ci și la înfățișarea păcii întregii lumi.

Cu câtă bucurie nu și-au făcut bilanțul realizărilor minerii dela Lonea — fruntașii întrecerilor din Valea Jiului — sau oricare miner care a știut că tona de cărbune pe care a dat-o peste normă, fiecare inovație sau nouă metodă de muncă, fiecare bucată de lemn economisit nu sunt decât cărămizi la baza unei păci traionice.

Această conștiință de parlizani și păcii și constructori ai socialismului a fost izvorul entuziasmului cu care fiecare om al muncii a întâmpinat ziua de 1 Mai, el a fost izvorul urei neîmpăcate față de imperialismul agresiv.

Cu o săptămină înainte, Petroșeni se pregătea în întâmpinarea lui 1 Mai — să îmbrace haine noi. Organizațiile de masă, instituțiile, magazinele de Stat își ornau și pavoaiau localurile. În ziua de 1 Mai orașul părea trezit la o nouă viață sub soarele pentru prima dată primăvăratec.

În piață în fața Organizației Județene PMR se înălțau patru pavilioane imense din vârful cărora patru drapete roșii, făcându-și bătaia vântului, dominau întreaga prăjelie. Deasubul lor un grafic arăta realizările obținute în muncă de minierii Văii Jiului.

Îmbrăcată viu în roșu, Organizația Județeană PMR atrăgea privirile tuturor.

Un panou roșu de proporții uriașe pe care erau așezate chipu-

riile lui Lenin și Stalin, iar deasubul un citat — în litere albe — din Stalin — acopereau o bună parte din fașudă.

Pe balustrada balconului 7 tablouri uriașe, reprezentând chipurile secretarilor CC al PMR, împrejmuite de stegulețe roșii și ghirlande de brad.

Din piață, privită în spre Liuzeni, Str. Gheorghe Gheorghiu Dej părea o alee de drapete roșii și tricolore.

Isbucind parcă din mijlocul ei, clădirea Organului PMR pentru Valea Jiului — „Zori Noi” — părea un munte roșu pe care, albe, străjuesc chipurile marilor dascăli ai proletarietului și ale conducătorilor clasei muncitoare din țara noastră.

În fața un panou cu rezultatele întrecerilor între exploatarea minere, ateliere, instituții etc.

Pavoaizarea și ornamentarea sublinia caracterul de bilanț al realizărilor pe care-l avea 1 Mai.

În dimineața zilei, în sunetele fanfarelor lumea începu să se strângă grupuri, grupuri în fața sindicalului miner. Muncitorii, funcționarii, studenții și elevii se întâlneau cu „Noroc bun” și entuziasmul întâipăi pe fețe. Se încolonează... nesfârșiți. Cu drapete, panouri, lozinci și portrete la înfățișarea Republicii noastre Populare, ei și la înfățișarea păcii întregii lumi.

În șiruri interminabile se îndreaptă spre piață sub aleea de drapel, scandând lozincile CC al PMR.

Piața e nelcăpătoare pentru miile de oameni.

Rând pe rând, fruntașii minierii, evidențiații dela ACP, elevii, sportivii în echipamente, țărani muncitori veniți călări din satele lor pentru a sărbători marea zi alături de tovarășii lor muncitori, formau o mare de capete deasupra cărora răsar drapete, pancarte, portrete.

Se decernează decorațiile evidențiaților în muncă la sfârșit de bilanț: mineri, strungari, tehnicieni, țărani muncitori, medici, actori, etc.

În aplauzele entuziaștele ale mulțimii, pe piepturile lor se pînde cea mai scumpă recompensă și recunoaștere a muncii: Medalia Muncii.

Începe defilarea în fața tribunei îmbrăcată în brad în care au luat loc reprezentanții Organizațiilor de Partid, decorații reprezentanții organilor locale.

Coloanele de bătrâni, tineri, femei și copii, trec cu fanfare în frunte, cu drapete și zâmbete de bucurie.

Când umbrele serii au început să prindă a se coborî de după dealuri, pe cer au început să se aprindă stele roșii, să se stingă din nou să reapară îndată formând mereu și aceleași cuvinte care au fost rostite de mii de buze: TRAIASCA 1 MAI.

## PETROȘENI

Ziua de 1 Mai, Ziua Muncii, a fost serbată la Petroșeni în cadrul unui grandios meeting.

Încă dela ora 9 dimineața cu muzica în trunte se găseau coloanași în fața Sindicatului Miner un număr mare de muncitori, tineri, elevi, studenți și țărani muncitori.

Anul s'au îndreptat spre piață. Într-o coloană nesfârșită.

În fața Județenei PMR șuvolul nesfârșit de oameni s'a oprit și dintr'odată, din sute de piepturi a isbucit într'un singur glas:

„Scuțiți voi or pleși ai vicții!”

Internaționala!

Imnul muncitorilor ce au scuturat lanțurile și vicle și luptă îndârjit alături de cel ce încă nu sunt liberi; luptă pentru distrugerea exploatarea și tâl'ăriei a destrăului burghez, pentru un trai mai bun.

Primii cu lungi aplauze a luat cuvântul tov. Crainic Roman, secretarul Organizației Județene PMR-Valea Jiului ca e după ce a arătat semnificația zilei de 1 Mai, Ziua Muncii, născută încă de acum 60 de ani, ca rezultat al ascuțirii luptei de clasă, a analizat apoi importanța ei actuală. În ziua de 1 Mai 1949, forțele clasei muncitoare, s'au solidarizat în luptă pentru pace împotriva ațățătorilor la un nou război; pentru construirea socialismului și a comunismului.

După aceeaș'a, în cuvinte sugestive, cu o bogată exemplificare în date, a făcut o expunere a situației internaționale, reliefând starea dezastruoasă a muncitorilor din țările aservite imperialis-

mului anglo-american care subjugată une minorități exploatare, n'are li certarea de a manifesta po față aspirațiile sale spre mai bine.

În r'un puternic contrast a arătat că în țările de democrație populară, cu sprijinul preșos al Uniunii Sovietice, poporul este independent și acționează numai pentru propriile sale interese, având d'plina libertate de a-și manifesta sentimentele.

Vorbitorul a înălțat apoi succesele obținute de oamenii muncii din Valea Jiului, pentru socialism, în cinstea zilei de 1 Mai 1949.

Astfel, dintre toate exploatarea minere din regiune, Lonea s'a situat pe locul întâi cu o depășire de 8,9 la sută; apoi Aninoasa cu 6,7 la sută; Petrila cu 2,7 la sută și Lupeni cu — 3,1 la sută. Pe întreaga Valea Jiului, programele de producție au fost depășite cu 2,2 la sută.

A urmat apoi conferința Medaliei Muncii — celor 238 evidențiați din toate ramurile muncii.

În aplauzele mulțimii, ei și-au luat răsplata blâmerității a eforturilor depuse.

Prima parte a manifestației a luat sfârșit prin defilarea ce a avut loc în fața tribunei în care se aflau decorații cu Medalia Muncii, reprezentanții Județenei PMR și organele administra-

tive.

Cu muzica, drapetele și tablourile în frunte, în acelaș lanț nesfârșit, defilau grupele muncitorilor evidențiați, organizațiile de masă, școlile, sindicatele.

## LUPENI

Aceiaș'a atmosferă sărbătorească a caracterizat și manifestațiile ce s'au desfășurat în celelalte centre miniere din Valea Jiului.

LA LUPENI, disdedimețată sunetele fanfarei au vestit locu-

torilor marea sărbătoare a tuturor celor ce muncesc: 1 MAI.

În curând piața din fața Pa'atului Cultural a devenit o masă de capete. Bucuria și satisfacția de a sărbători liberi cea mai însem-

nată zi a clasei muncitoare se putea citi pe fețele miilor de muncitori veniți să asculte cuvântul conducătorilor lor, să-și exprime încrederea în forțele lor, să-și exprime încrederea în conducătorii lor.

„A fost greu, dar am învins. Suntem liberi!” — spun au minierii din Lupeni.

Vorbind tov. V. Suder, membru în C.C. al P.M.R. a avut semnificația acea zi mare de 1 Mai.

A urmat apoi înmânarea decorațiilor „MEDALIA MUNCII” unui număr de 56 mineri, munc-

tori și tehnicieni. Au fost premiate apoi grupele frunțose: Păboreni cu 50.000 lei, Mohan Floran cu 20.000 lei, tov. Furași Iuliu și Savu Ioan cu câte 3000 lei și Solomon Arpad cu 1000 lei.

Pe sectoare, drapetele producției a fost înmănat sectorului I — cel mai bun sector din mine și Văii Jiului.

În încheiere s'a dat câștigul legămei primă din pacea tov. Chivu S. Olca, ministrul I cu țară, care spune „Tran măt salutul meu fierbinte de 1 Mai zi de vârlăcare a forțelor pentru realizarea Planului de Stat”.

## ANINOASA

LA ANINOASA, entuziasma manifestație a fost deschisă de tov. Cozma, secretarul organizației P. M. R., după care tov. MARIA SARBU, secretar adjunct al Județenei P.M.R. Valea Jiului și deputat de Hunedoara a subliniat semnificația revoluționară a zilei de 1 MAI.

A urmat apoi decernarea decorațiilor muncitorilor evidențiați în producție. Un număr de 13 mi-

neri au fost decorați cu „MEDALIA MUNCII”, iar grupa tov. Cozda Ioan și Balint Ioan li s'a acordat premii în bani.

Din partea sindicalului minier li s'a predat sectorului I — sectorul frunțos — drapetele producției. În întrecerile pe grupe câștigătoare s'a dovedit grupa tov. Balint Ioan, care a obținut cele mai frumoase rezultate în muncă.

## PETRILA

LA PETRILA, sărbătorirea zi ei de 1 Mai s'a desfășurat într'o atmosferă plină de entuziasm.

Sub graficul care oglindea depășirile programului de producție au fost fixate fotografiile fruntașilor în producție.

Manifestația a fost deschisă de tov. M. Covaci, secretarul organizației P.M.R., după care tov. Mușie Mișai, președintele Uniunii Miniere și deputat de Hunedoara, a arătat însemnătatea zilei de 1 MAI.

A urmat apoi înmânarea decorațiilor „MEDALIA MUNCII” unui număr de 29 mineri evidențiați în muncă. Au fost premiate în bani echipele tov. Silaghi Ioan, Văidean Ioan și subinginerii Zippenfenig S. și Bacu Anton.

Pe sectoare, sectorul I s'a cla-

sat în frunte. A mai fost premiată grupa tov. Kuderna Emil, pentru cea mai însemnată deșă în anul 1948—1949.

## LONEA

La LONEA, sărbătorirea zilei solidarității internaționale a celor ce muncesc, a atras un număr însemnat de muncitori. Sărbătorirea zilei de 1 MAI a decurs într'un cadru mare, participanții ascultând cuvintele rostite și manifestând îndelung pentru solidaritatea internațională a oamenilor muncii din lumea întreagă.

Și muncitorii acestei mine care au muncit mai bine, cei cari s'au

sat în frunte. A mai fost premiată grupa tov. Kuderna Emil, pentru cea mai însemnată deșă în anul 1948—1949.

Și muncitorii acestei mine care au muncit mai bine, cei cari s'au

(Continuare în pag. IV-a)

# Oamenii muncii manuale și intelectuale din Valea Jiului distinși cu „MEDALIA MUNCII” cu ocazia zilei de 1 Mai

Ziua de 1 Mai în care clasa muncitoare și-a făcut strălucitul bilanș al luptei sale pentru mai bine, a fost un bun prilej pentru a recunoaște și răsplăti munca celor mai merituoși dintre muncitorii cu brațele și cu mintea dela oraș și sate.

Ca o răsplăți și înaltă prețuire a muncii lor, au fost decorați cu „MEDALIA MUNCII” următorii tovarăși — muncitori, țărani muncitori și intelectuali din Valea Jiului:

Damian Traian, miner Soc. Petroșani; Lupăși Iustin, miner, Soc. Petroșani; Timar Alexandru, miner, Soc. Petroșani; Brașovean

Victor, miner, Soc. Petroșani; Silvester Andrei, miner, Soc. Petroșani; Poboreni Alexandru, miner, Soc. Petroșani. Popa Teodor, miner, Soc. Petroșani; Ordeg Ioan, miner, Soc. Petroșani; Iovan Silviu, miner, Soc. Petroșani; Pinlea Ioan, miner, Soc. Petroșani; Ioanosi Ioan, miner, Soc. Petroșani; Letean Petru, miner, Soc. Petroșani; Vierul Pavel, Soc. Petroșani; Lakatoș Sigismund, miner Soc. Petroșani; Fazakas Adalbert, miner, Soc. Petroșani; Secăluși Alexandru, miner, Soc. Petroșani; Micule Andrei, miner, Soc. Petroșani; Maxim Mihai, maistru minier, Soc. Petroșani; Circu Nicolae,

maistru miner, Soc. Petroșani; Pralca Petru, miner Soc. Petroșani; Cîmpana Ioan miner, Soc. Petroșani; Roman Ambrozie, miner, Soc. Petroșani; Noveczlii Carol, strungar, Soc. Petroșani; Solomon Arpad, electrician, Soc. Petroșani; Farkas Iosif, fierar, Soc. Petroșani; Gref Arpad, lăcătuș, Soc. Petroșani; Kiss Iosif, desenator tehnic, Soc. Petroșani; Poenaru Ioan, miner, Soc. Petroșani; Bălănescu Emilian, subinginer, Uz. Victoria Călan; Sitaru Gheorghe, cărbunar, Uz. Victoria-Călan; Păunescu Dumitru, învățător, comuna Lupeni; Tecea Veronica învățătoare, comuna Lupeni; Lerint Francisc, învă-

țător, comuna Lupeni; Bardet Vasile, notar, comuna Lupeni; Polak Petru, funcționar, Soc. Petroșani; Zborovscki Augustin, miner, Soc. Petroșani; Guia Ștefan, lăcătuș mecanic, Uz. Electrică Vulcan; E'electrică Vulcan; Albăscu Nicolae, fochist, Uz. electrică Vulcan; Somolle Laurentiu, tehnician, Uz. Electrică Vulcan; Balea Elena, Tesătoare, Tesătoria Vulcan; Stelaru Alexandrina, Tesătoare, Tesătoria Vulcan; Omoia Marta, lucr. la bobinaj, Tesătoria Vulcan; Grasz Ioan, zidar, Construcția; Munteanu

(continuare în pag. IV-a)



# SĂ ÎMBUNĂTĂȚIM MUNCA BIBLIOTECILOR DIN VALEA JIULUI

La 1 Mai, clasa muncitoare și-a făcut un bilanț al muncii depuse în toate ramurile de activitate. Pînă de realizări, el marchează o luptă îndârjită pentru îndeplinirea angajamentelor ce au stat la baza întrecerilor în care s'au angajat în cinstea marelui sărbător a proletariatului din întreaga lume.

La fel ca și în câmpul muncii, succesele obținute pe plan cultural au fost deopotrivă de însemnate.

În Valea Jiului cel mai bun mijloc de a urmări desfășurarea vieții culturale a muncitorilor, e de a arunca o privire asupra unor aspecte ale activității muncii culturale desfășurate în cadrul cluburilor muncitorești din câteva centre miniere.

Și dacă începem cu o privire asupra activității bibliotecilor, aceasta pentru că ea prezintă unul din aspectele cele mai semnificative ale muncii pe care o depun cluburile.

Ceace trebuie remarcat în primul rând e faptul că pentru început ele sunt bine dotate cu cărți. Deși în toamna anului trecut, clubul muncitorilor de la Petrila are acum o bibliotecă de 1548 volume în limba română și 768 volume în limba maghiară. La Lupeni cu toate că e deschis numai de la începutul lunii trecute, clubul are o bibliotecă de cca. 3000 volume.

Și tocmai pentru vechimea sa, cel de la Petrila, având acumulată o mai bogată experiență în muncă, a reușit ca, — făcând câte o fle individuală fiecare din cel 9% cititorilor permanenți să le urmărească mai concret dezvoltarea prin citit și în același timp să le îndrumare lectura.

Minerul Kolozsi Constantin de pildă, a citit în cursul lunii trecute „Istoria mișcărilor sindicale din URSS” și „Raportul, Congresul de constituire a F. S. M.”.

Tov. B. Ioc G. — tot miner — în aceeași perioadă de timp a citit o biografie a lui Pu Kin, „Marco Popo”, „Șomli” de Sadoveanu și biografia tov. Stalin.

Dintre tineri, elevul Csurga Francisc a criticat cel mai mult. În perioada 14—29 Aprilie el a scos din bibliotecă „Taras Bulba”, „Forța Cerului”, „Moața în văzduh”, „Alarmă peste Ocean”, iar din colecția „Știința pentru toți”: „Vulcanii”, „Din focul de semnalizare la radlo”, „Soarele de pe masă”, ș. a.

Față de luna Decembrie când au existat la Petrila 6—9 cititori permanenți, astăzi s'au înregistrat pași mari.

Ceace ce nu înseamnă însă că în direcția cititului nu se mai manifestă o serioasă slăbiciune.

La Lupeni s'au distribuit în cursul lunii Aprilie 153 volume. În afară de aceasta câte 10—15 cititori fac lectură chiar la club. La Petrila s'a distribuit pe a această perioadă de timp 159 cărți în limba română și 156 cărți în limba maghiară.

Dacă în ceea ce privește cantitatea, față de trecut — cu toate că mai sunt multe de făcut — s'au obținut rezultate însemnate în sensul că se cîntărește incomparabil mai mult, în ceea ce privește calitatea lecturii, însă, la Petrila în special, trebuie dusă o muncă mai atentă.

Aceasta cu atât mai mult cu cât pur și simplu a cărților nu s'a făcut

îndeajuns de riguros. Se cîntărește într-adevăr mult romanele lui Solohov, ale lui Dickens, iar din literatura română ale lui Sadoveanu sau Camilă. Dar se mai cîntărește în proporții inadmisibile romane din aceeași colecție de 15 lei”.

Problema unei și mai atente orientări a cititului trebuie să compoartă aici multă seriozitate. Cu atât mai mult cu cât se observă preferințe variabile, nestabile cu privire la cărți — dovadă un gust nu în întregime format — și în special pentru că aceste băjbărl se observă mai mult la tineri, deci la cel mai mare bil prin literatură pasibilă în influența strălucitoare de convingerile lor chiar.

Fără îndoială că acest lucru cere epurarea totală și definitivă a tuturor cărților necorespunzătoare alături de îndrumarea cu mai multă grijă a cititorilor în alegerea cărților.

Pe de altă parte, o mare situație pune o problemă importantă în fața sindicatului miner din Petrila, și pe tot locul unde cazurile sunt identice sau asemănătoare. Și-anume, problema procurării de noi cărți. În tot cursul lunii trecute biblioteca din Petrila n'a fost îmbogățită decât cu 18 volume noi. Și dacă în ceea ce privește cărțile românești problema nu se prezintă atât de acută, în ceea ce privește procurarea de cărți în limba maghiară aceasta trebuie să constituie o problemă importantă și deosebit de importantă. Din cele peste 700 volume, doar o mică parte, cca. 100 sunt în întregime corespușătoare. Restul în majoritate, sunt romane însoțite de conținut, unele chiar dăunătoare, făcând parte din colecții dubioase, care, în lipsă de altele, mai circulează încă în masă.

Și la Petrila populația maghiară se prezintă într-un raport de aproape 50 la sută față de populația română. Iată de ce forurile conducătoare ale clubului vor trebui să-și facă o sarcină principală din procurarea de noi cărți și în limba maghiară cel puțin din cele apărute până acum în Valea Jiului.

Săderile de mai sus sunt într-o măsură înereză începutului. Dar ele pot și trebuie să fie lărgite cât mai larg. Și pentru aceasta nu se cere numai o muncă intensificată. Trebuie ca fiecare club să se folosească de experiența pe care au acumulat-o celelalte, îmbogățindu-și-o astfel pe a sa proprie cu noul metode de muncă aplicabile situațiilor specifice.

Acest lucru cere însă ca între ele să se creeze o strînsă legătură, să se organizeze consiliul în care discutându-se diverse probleme și metode de muncă, să se pășească într-un ritm și mai viu spre succese mai mari.

UN SCHIMB DE EXPERIENȚĂ PERMANENT ȘI ORGANIZAT, o muncă mai atentă mai activă, aceste vor trebui să fie principalele mijloace de îmbunătățire a activității bibliotecilor cluburilor muncitorești din Valea Jiului.

Aceasta va însemna o trecere la metode superioare de muncă — menită a ridică biblioteca la nivelul marilor misiuni — având ca rezultat o mai largă difuzare — prin citit — a culturii în masele muncitoare.

H. N. DOREANU.

# Manifestările sportive desfășurate cu prilejul zilei de 1 Mai au dovedit dragostea și atașamentul oamenilor muncii din Valea Jiului față de proletariatul internațional, față de ziua internațională a muncii

În după-amiaza zilei de 1 Mai populația din Petroșeni și jur a luat parte în număr de peste șapte mii la manifestările sportive organizate în cinstea zilei de 1 Mai — ziua solidarității internaționale a tuturor celor ce muncesc.

În a înainte de ora 15 tribuna s'a dovedit nelcăpătoare pentru mii de muncitori și țărani care au ținut să urmărească desfășurarea probelor ce urmau să aibă loc.

Un program bogat cuprîndînd probe de atletism, Wolley-Ball, Hand-Ball, Box, etc., a fost prezentat publicului începînd dela orele 15.

## Wolley-Ball

### C.S.U.-Liceul Mixt 2-0 (15-3; 15-8)

Echipa de wolley a studenților a dispus fără dificultate în numai două set-uri de echipa elevilor Liceului Mixt din Petroșeni. Studenții au fost viu aplaudați pentru joia frumos pe care l'au prestat. C.S.U.P.: Dobre, Coloișanu, Giurgea, Manole, Angelescu, și Sin.

## Hand-ball

### (match demonstrativ) CSUP I — CSUP II 5-3 (2-0)

În r'ua match demonstrativ de hand-ball cele două formații studențești au prezentat publicului spectator o frumoasă demonstrație handballistică.

Matchul s'a terminat cu victoria echipei I care a înscris prin Angelescu (3), Gamba și Manole, iar pentru învinși punctele au fost înscrise de Coloișanu (2) și Panălescu.

S'au remarcat Angelescu, Coloișanu, Panălescu și Manole.

## Atletism

### 50 m. Fetețe (Demonstrativ)

Oamenii muncii din lumea întreagă sărbătoresc cu elan ziua de 1 Mai — sărbătoarea lor tradițională, ziua solidarității proletare internaționale, ziua consolidării frăției muncitorilor din toate țările. În această zi, masele largi populare trec în revistă forțele lor de luptă unite în lagărul democratic sub steagul luptei pentru democrație, socialism, pentru scopurile comune imediate: consolidarea și lărgirea cuceiri democratice, apărarea libertății și independenței naționale, obținerea unei păcii trainice, durabile.

Îndelungatele tradiții au consfințit minunata participare a sărbătorii acestei zile: oamenii muncii fac bilanțul luptelor duse și fixează principalele probleme pe care vor trebui să le rezolve. O astfel de problemă esențială este lupta împotriva ațățătorilor la război, împotriva imperialismului american care aduc popoarelor robie și dictatură fascistă, mără cruntă și mai barbară decât dictatura lui Hitler năimicită în al doilea război mondial.

În fruntea luptătorilor pentru pace se află marea țară a Socialismului — Uniunea Sovietică. Da oriță superiorității sistemului socialist și a eroismului poporului său, Uniunea Sovietică a zdrobit Germania hitleristă în Marele Război de Apărare a Patriei, a salvat lumea de primejdia robiei fasciste, a ajutat țările din centrul și sud-estul Europei să se elibereze de sub jugul imperialist și să-și reapele libertatea și independența. Numele furișorului victoriei a upra fascismului, al conducătorului și învâ-

1. Udriște Ioana 9 sec.
2. Lici Margara 9 sec. 2/10.
3. Enăcescu Elena 9 sec. 7/10.
- 50 m. Băeți (Demonstrativ)
1. Vladislav Siliu 8 sec. 02/10
2. Vlad Ioan 8 sec. 03/10
3. Roșcovan Cornel 8 sec. 05/10
4. Coșa Traian 9 sec.

- 80 m. Fete
1. Furnea Irina 12 sec. 04/10
2. Nisior Maria 12 sec. 09/10.
3. Onca Doina

- 100 m. Băeți
1. Panălescu Bebe 12.04 sec.
2. Vulvarie Nicolae 12.06 sec.
3. Knizel Mircea 13.2
4. Maria Constantin 13.8

- 200 m. Fete
1. Furnea Irina 33.02 S
2. Dalcoy Ana 34.05
3. Truță Elena 35 sec.

- 400 m. plat Fete
1. Dinu Maria 1 min. 18 sec.
2. Dalcoy Ana 1 min. 19 sec. 4/10
3. Truță Elena 1 min. 23 sec. 5/10

- 400 m. plat Băieți
- Această probă a înrunit e mai puțin interesantă în număr de 12 Proba a fost câștigată de:

1. Ju'ein Dumitru (C.S.U.P.) 59 sec.
2. Manole (C.S.U.P.) 1 min. 2 sec. 4/10
3. Panălescu (C.S.U.P.) 1 min. 5 sec. 6/10
- 4-5 Knizel Mircea și Bulat Ioan 1 min. 7 sec.

- 800 m. Băeți
1. Dobre Gheorghe (C.S.U.P.) 2'29" 1/10
2. Mizoff Vinia (C.S.U.P.) 2'30" 2/10

3. Rusu Mihai 2'31" 1/10
4. Dobrescu Ion 2'37"
5. Mustafa Nicoae 2'37"

- 4x100 m. Ștafeta
1. C.S.U.P. I. (Panălescu, Dobre, Ju'ein, Vulvarie) 52 sec. 4/10
2. C.S.U.P. II. 57 sec.
3. Jul — Șc. de șhor 57 sec. 1/10

## Box

La programul matchurilor de box au fost disputate 4 partide:

1. Categ. Hârtie, Bercevicu Hilarian (Demonstrativ)
2. Categ. Cocos, Surtu-Găgean (Demonstrativ).
3. Categ. Pană Pavel Miroa — Tipter (Demonstrativ)
4. Ca încheiere a avut loc și un match cu caracter demonstrativ

Între maeștrii Cupa și Levul Marici.

Aceste demonstrații sportive au fost urmărite cu viu interes de între publicul spectator cifrat la cca. 7.000.

POP ADALBERT comp.

## MINERUL-JIUL 4-1 (2-0)

În două reprize a 30 minute Minerul din Lupeni a dispus de Jiul cu scorul de 4-1 (2-0).

Minerul prezentînd echipa cu care acționează în cadrul Diviziunii Naționale B a dispus ușor de formația Jiului din rândurile că-

ruia au înscris șase titulați. Minerul a fost mai bun, prestînd un joc legat.

Pentru învingători au marcat Nemeș (2) și Puz (2). Iar pentru Jiul Bone dintr-o lovitură de pedeapsă.

## LUPENI

În cadrul sărbătorii zilei de 1 MAI la Lupeni s'au desfășurat probe de atletism, matchuri de foot-ball, ș. a.

### WOLLEY-BALL

Minerul—Viscoza 2-1  
100 m. plat  
1. Buzdugan 12'08"; 2. Hajducși 13'; 3. Cripereu 13'4".  
400 m. plat

1. Stan 1'03"; 2. Băseș 1'07"; 3. Gyongyosi 1'09".  
1500 m. plat.

1. Lupu 4'41"; 2. Cîntean 4'50"; 3. Vîh Francisc 4'52".  
Ștafeta 4x100 m.  
1 Școala minieră 52"; 2 Minerul 1'02"

### FOOT-BALL

Minerul—Viscoza (păici) 2-1  
Minerul—Viscoza (juniori) 2-0  
Viscoza—Minerul II 1-0.

### ANINOASA

Aninoasa—CFR Petroșeni 3-1

## LA LUPENI

# Match-antrenament pentru alcătuirea reprezentativei Valea-Jiului

— Lotul va fi format în cursul săptămânii —

În vederea formării echipei care va reprezenta Valea Jiului în jocul ce se va disputa luni-ică 8 Mai la Cluj în cadrul Cupei Orașelor, cele două diviziunare Jiul și Minerul s'au întâlnit luni, 2 Mai pe arena din Lupeni, într'un match de antrenament în care au fost utilizați cei mai buni jucători dela ambele grupări.

Antrenamentul a fost condus de cei doi antrenori A. Marinescu și Lazăr, care au încercat echipele

în vederea stabilirii echipei reprezentative a Valei Jiului.

Echipa A (probabil) a învins echipa B cu scorul de 9-2.

În cursul săptămânii va avea loc încă un antrenament cu care ocazie O.S.P.-ul va începe definitiv lotul care va reprezenta Valea Jiului învingătoare la Cluj în Cupa Orașelor.

Din lot vor lipsi jucătorii Costică Marinescu și Paraschiva, acționînd și pentru echipa națională.

# SPRE NOUI

Oamenii muncii din țările de democrație populară îmămpînă ziua de 1 Mai cu realizări importante obținute în toate domeniile: economic, politic și cultural. Unificarea paridelor muncitorești în crearea unui partid unic al clasei muncitore pe baza marxism-leninismului, a întărit unitatea popoarelor din aceste țări și a creat condițiile necesare construirii cu succes a bazelor socialismului și înlăturării rapide a greii moșteniri lăuate de regimurile fasciste și reacționare. Pe străzile orașelor și saelor Ceșocovicii, Poloniei, României, Bugariei, Ungariei și Albaniei, masele populare vor purta cu bucurie și în mod liber saegurile lor de 1 Mai, manifestându-și hoărtea nesărmatată de a urma drumul ales de ele, de a construi socialismul de a sădărnici ferm și necrușător orice încercări ale rechinilor imperialiști de a nimici libertatea și independența cucerită.

În țările capitaliste, această sărbătoare tradițională a oamenilor muncii se desfășoară sub semnul intensificării luptei împotriva guvernelor de trădare națională, pentru păine și libertăți democratice. În această zi, în Italia și Franța, în Statele Unite ale Americii și în Anglia, în Australia și India, în toate țările capitaliste, coloniale și dependente va răsună și mai puternic glasul parizianilor păcii care au primit ferm și hoarit la Cen-

gresa recent dela Paris voința popoarelor de a lupta pentru înfrângerea ațățătorilor la un nou război.

Trădătorii clasei muncitore — socialiștii de dreapta, care au devenit mearcari ai burgheziei, și-au arătat din nou în aceste zile fața adevărată. Interzicerea de către guvernul laburist socialist a manifestărilor de 1 Mai la Londra dovedește că Bevin și Attlee, rup și cu această tradiție a mișcărilor muncitorești, tradiție ce dăinuiește de mai mult de o jumătate de veac. Le e teamă de masele populare ei sunt împotriva maseelor. Oamenii muncii se conving acum prin propria lor experiență că socialiștii de dreapta servesc cu credință și devoament burghezia imperialistă.

Guvernul laburist poate să întărească manifestările de 1 Mai, dar el nu are în stare să ascundă faptul că poporul englez a primit în 1948 de două ori mai puțin grăsimi de trei ori și jumătate mai puțin carne, de patru ori mai puțin hăr decât în 1938. Truman și Acheson pot arunca în închisori pe comuniști, pot persecuta pe partizanii păcii, pot tipă despre superioritatea forțelor de război american, dar ei nu vor putea să vină muncitorilor americani pe cei 37 milioane de șomeri și 95 milioane de șomeri parțiali. Ei nu vor putea să vină poporul american faptul că în perioada 1935—1948



MINERII EXPLOATĂRILOR CARBONIFERE DIN VALEA JIULUI AU ÎNTAMPINAT ZIUA DE 1 MAI CU PROGRAMUL DE PRODUCȚIE DEPĂȘIT CU 2,2%

Cu o depășire de 8,6%, minerii din Lonea s'au situat în fruntea celorlalte exploatari din Valea Jiului

Cu mult elan au luptat oamenii muncii din minele Văit Jiului, pentru a întâmpina marea sărbătoare a celor ce muncesc cu succes cât mai frumoase. Zeci și zeci de grupe de minerii din minele Jieț-Lonea, Aninoasa, Petrița și Lupeni, au pornit la întrecere între ele pentru a dovedi dragostea și entuziasmul cu care întâmpină această mare sărbătoare a oamenilor muncii de pretutindeni, sărbătoare cu a cărei prilej muncii orimeia își trece în revistă lupta plină de sacrificii pentru dobândirea libertății și pașii or cuceri până acum, precum și forțele pentru apărarea păcii, condiția cea mai de seamă pentru fărâșirea unei vieți prospere și fidele pentru toți cei care muncesc.

Și lupta oamenilor muncii pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu nouă realizări în muncă, nu a rămas fără rezultat. Programul producției de cărbune pe întreaga Valea Jiului fixat în cadrul Planului pe luna Aprilie a fost depășit cu 2,2 la sută.

MINERII DIN LONEA ÎN FRUNTEA EXPLOATĂRILOR DIN VALEA JIULUI

Când celerității dela Grivița Roșie au chemat la întrecere muncitorimea din întreaga țară în cinstea zilei de 1 Mai, minerii dela Jieț-Lonea au răspuns cu entuziasm. După ce au provocat la întrecere pe cei dela Aninoasa, au pornit cu hotărâre la muncă pentru a da țării cât mai mult cărbune, iar luna Aprilie a fost încheiată cu programul de producție depășit cu 8,9 la sută.

Factorul de însemnătate care a permis minerilor dela Lonea să realizeze acest succes — alături de o mai bună organizare a întrecerilor socialiste — este GENERALIZAREA METODEI DE PRELUARE A LUCRULUI PE SCHIMBURI.

Lucrând după această metodă,

minerii dela Lonea au pornit la muncă pentru a realiza o producție mai mare, deoarece aceasta asigură fiecărei echipe o retribuție în măsura muncii depuse în cadrul aceluia grup.

Un alt secret al minerilor dela Jieț-Lonea, care a dus la creșterea productivității muncii și care la același timp a fost neglijat, este SCHIMBUL DE EXPERIENȚĂ ÎNTRE GRUPE.

Astfel, grupa fruntașă a tovarășului Ulrich Ștefan, a lucrat în aba a lui Bereș Gheorghe, a cărui grupă muncea greoi.

Deasemenea, grupa tov. Jurea Avram, care împreună cu grupa lui deșia norma cu 16 la sută, a lucrat mai multe zile în cadrul grupei tov. Ulrich Ștefan unde a învățat cum să-și organizeze munca, cum să muncească cu o productivitate ridicată.

Reîntors în grupa sa, tov. Jurea a știut să și organizeze munca mai bine, iar depășirea de normă zilnică s'a ridicat dela 16 la 45 la sută.

Deasemenea și altele grupe, care au folosit schimbul de experiență au reușit să muncească cu mai mult spor.

În cursul lunii Aprilie, la mina Jieț-Lonea, s'a trecut la remedierea unor stări de lucrări, care împiedecă producția. Transporturile subterane și dela suprafață au fost reorganizate aproximativ cu lemn s'a făcut la timp, căutându-se ca grupele să primească lemn cu dimensiuni potrivite, fapt care a dat posibilitate grupelor să muncească mai mult în cărbune.

Cele mai frumoase realizări în cinstea zilei de 1 Mai au fost obținute de grupele tovarășilor Stoicescu Ioan, cu o depășire de normă cu 73 la sută, Ulrich Ștefan cu 68 la sută, Coldea Teodor cu 64 la sută, Petric Petru cu 55 la sută, Luca Petru cu 54 la sută, Jurea Avram și Rus Aurel cu o depășire de normă de

44 la sută. Un alt mare număr de grupe au realizat depășiri de normă între 5—10 la sută.

Depășind programul de producție pe luna Aprilie cu 8,9 la sută, minerii din Lonea s'au situat în fruntea celor dela Aninoasa cu care se găsește în întrecere. La 1 Mai în cadrul marelui sărbători a oamenilor muncii din întreaga lume, minerii dela Jieț-Lonea au primit drapelul întrecerilor socialiste.

ÎN CINSTEA LUI 1 MAI MINERII DIN ANINOASA AU DEPĂȘIT PROGRAMUL DE PRODUCȚIE CU 67 LA SUTĂ

La începutul lunii Aprilie, când au fost chemați la întrecere de cei dela Lonea minerii dela Aninoasa nu i îndeplineau programul de producție.

Răspunzând chemării celor dela Lonea, grupele de minerii dela Aninoasa au pornit cu însuși ire la muncă pentru îndeplinirea și depășirea Planului. Numeroase grupe și-au reînnoit angajamentele de întrecere între ele, introducerea de noi metode de muncă, cum este cea a aia a celor frontale, scurte, cu aplicarea diferitelor inovații cum este dispozitivul tovarășului Bocan Ios Emil, — cu ajutorul cărui scururile osilane sunt puse în mișcare de moșoarele electrice care acționează crațerele — înlăturând lipsa aerului comprimat etc., au lăsat ca numeroase grupe de minerii să producă mai mult, depășind programul de producție pe întreaga mină cu 6,7 la sută.

În cadrul întrecerilor grupele tov. Balint Ioan a depășit norma cu 39 la sută, Berindea Alexandru cu 36 la sută, Mihai Zaharia cu 35 la sută, Săcăluș Petru cu 34 la sută, Micu Vasile și Coldea Simion cu 32 la sută, Hotea Ioan cu 31 la sută, Juhasz Francisc și Barna Alexandru cu câte 21 la sută, Coldea Ioan cu 19 la sută, iar altele grupe

și acelea ale tovarășilor Farago Ioan, Băin Petru, Stros Ludovic, Stros Andrei, Coldea Nicolae, Poenaru Gheorghe și altele, au realizat depășiri de normă între 4-19 la sută.

CU O DEPAȘIRE DE PROGRAM DE 2,2 LA SUTA MINERII DIN PETRIȚA AU CAȘTIGAT ÎNTRECEREA CU CEI DIN LUPENI ÎN CINSTEA LUI 1 MAI

Tot la începutul lunii Aprilie minerii dela Petrița au chemat la întrecere socialistă pe cei din Lupeni.

Deși în cursul lunii Aprilie minerii din Petrița au întâmpinat mai greu ați în muncă, programul de producție a fost depășit cu 2,2 la sută.

Cele mai frumoase depășiri de normă au fost obținute de tovarășii Cuderna Emil cu 48 la sută, Sirbu Gheorghe cu 40 la sută, Valde Ivan și Marian Vasile cu câte 39 la sută, Silaghi Ioan cu 36 la sută, David Alexandru cu 25 la sută, Holda Nomanus cu 20 la sută, precum și altele multe grupe care au avut depășiri mai mici de normă.

Prin faptul că minerii din Lupeni au realizat o producție mai mică față de cei din Petrița la 1 Mai, drapelul înțelegerii socialiste disputat între cele două exploatari a fost deernat într-un cadru deosebit de entuziast, minerilor din Petrița.

Astfel, în cinstea zilei de 1 Mai, minerii exploatarele carbonifere din Valea Jiului și-au îndeplinit sarcinile ce revin la cadrul Planului.

Entuziasmați de acest frumos succes, ei au pornit la muncă pe o nouă perioadă a întrecerilor socialiste în care se desvovă și mai mult succesele obținute până acum, pentru a grabă îndeplinirea Planului pe anul 1949, făcând un trai mai bun pentru toți cei ce muncesc.

Echipele conduse de tovarășii Mihet Nicolae și Hogman Serafim dela atelierul depoului de locomotive Petroșeni au depășit normele în cinstea lui 1 Mai cu peste 200%

Muncind pe bază de întrecere între ele, cele două echipe de muncitori dela atelierul depoului de locomotive C.F.R. Petroșeni au obținut însemnate depășiri de normă, în întâmpinarea zilei de 1 Mai.

În timpul reparării în cât mai bune condițiuni și în timp cât mai scur a locomotivelor, echipele tov. Mihet Nicolae compusă din tovarășii Urechiaș Ion și Petruș Gheorghe, Ceteraș Virgil, Homorodeanu Ioan, Studinsky Ludovic, Rusu Petru, Joson Adrian și Graza Romulus, a depășit norma cu 216 la sută.

La fel și echipa tovarășului

Hogman Serafim compusă din tovarășii Gruber Ludovic, Ventu Ludovic, Moneu Dumiriu, Podina Ioan, Matei Constantin și Ștef Augustin, în întrecere cu echipa tovarășului Mihet a depășit norma cu 214 la sută.

Muncind cu elan pentru a mări productivitatea muncii prin repararea a cât mai multe locomotive, cele două echipe de muncitori C.F.R. își dela depoul de locomotive Petroșeni, au sărbătorit ziua de 1 Mai cu frumoase realizări în câmpul muncii.

VAGAUNA PETRU coresp. vol.

Muncitorul Kameninski Cornel dela Atelierele Centrale Petroșeni a întâmpinat ziua de 1 Mai cu frumoase succese în muncă

În cinstea zilei de 1 Mai, tovarășul Kameninski Cornel, dela secția scularie a Atelierele Centrale Petroșeni, a realizat o nouă spargere de normă.

Muncind la tăcerea roților de brichetă necesare aparatelor de aprindere a lămpilor pentru mină, tov. Kameninski a reușit să întrea normă zilnică cu 200 la sută.

Acest succes, a fost posibil datorită bunele organizări a muncii, prin aranjarea sculelor la îndemână și prin folosirea la maximum a timpului normal de lucru.

În urma realizării acestei mari depășiri tov. Kameninski, a văzut că norma nu mai este corespunzătoare, și a cerut ca timpul de lucru să fie cronometrat din nou, pentru a li se fixa o normă justă.

În urma cererii sale, timpul de lucru pentru o roată de brichetă, care până acum era de 4 minute pentru o bucată, a fost redus la 3 minute. Astfel, la o 1000 de bucăți roți de brichetă, se câștigă un timp de 1000 minute.

Deasemenea lucrând la montarea de arcuri necesare aranjătoarelor de lămii tov. Kameninski, a reușit să depășească norma zilnică cu 145 la sută. Și la această lucrare, în urma cererii sale, norma a fost mărită cu 20 la sută.

Astfel, tovarășul Kameninski Cornel a întâmpinat în cinstea zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc.

S. MIHAI

Judecătoria Populară Mixtă DEVA R. P. R. Judecătoria Populară Mixtă Orăștie, Județul Hunedoara Nr. C. 532/1948 Nr. 4202/1918 SENTINȚA CIVILA Nr. 144/1918 Citație

Admite acțiunea. Dispune rezilierea contractului de vânzare-cumpărare încheiat la 27 Iulie 1940, între Banca Economică din Deva ca vânzătoare și Rîșoșan Romulus și soția Ciorogar Oivia ca cumpărători, în partea în tabuțată asupra părții Ciorogar Oivia din imobilul cuprins în c. f. Simeria Nr. 78 Nr. top. 25/7/2/b.

Obliga pe părțile, să recunoască dreptul de proprietate asupra acestei părți a reclamantului și să elibereze act valabil de intabulare sau să tolereze, ca intabularea să se facă în baza prezentei cărți de judecată. Obliga pe părțile să plătească reclamantului 1500 lei cheltuieli de judecată și onorariu de avocat.

Cu drept de apel în 15 zile dela comunicare. Dată și pronunțată azi 27 August 1948. Judecătoria aj. Em. Medrea ss. Grefier Cionca ss. Asesori: Lovasz ss. Opreșa FI. ss

Publicațiune

La Primăria comunei Dobra se găsește 2 cai de pripas cu următoarele semnamente:

— Cal vînat de 7 ani, pîntegog tripod.

— Cal dereș de 6 ani, pete de lovituri de crupă.

Proprietarul este rușat a se prezenta, cu bilet de proprietate în regulă pentru a-și primi.

Di. Walter Andrae cu domiciliul în Viena, V. Margaretenberg 114-116, — Iuliu Wolf domiciliat în Viena IX, Viriotgasse Nr. 4/33 — Graf Bruno cu domiciliul în loc necunoscut. — sunt citați a se prezenta la Judecătoria Populară Mixtă, Orăștie din județul Hunedoara, în ziua de 30 Mai 1949, orele 8 a. m., în calitate de moștenitori ai decedatei Andrae Hedviga nasc. Wolf, pentru desbaterea succesiunii, cunoscând că în caz de neurmărire se va proceda conform legii.

Orăștie, la 19 Aprilie 1949. Judecătoria, Emil M. Vaida Grefier, Crăciun Romoșan

Judecătoria Populară Mixtă DEVA Nr. C. 8204/1948

CARTEA DE JUDECATA DE DIVORT Nr. 6/1919

În Numele Legii, /Hoărăște:

Admite acțiunea reclamantului Rîșoșan Romulus din comuna Simeria. Declară desfăcută din vina părții, căsătoria dintre părți încheiată în fața Ofiterului Stării civile din Simeria, la data de 5. III. 1934. Obliga pe părțile Rîșoșan Lidia cu domiciliul în loc necunoscut, să plătească reclamantului 6500 lei cheltuieli de judecată. Cu apel. Dată și pronunțată în ședința din 13 Ianuarie 1949.

Judecătoria: Dr. Francisc Neșcea Asesori: Lovasz Ferdinand, Hrubci Victor. Grefier: Carol Stepanek.

VICTORII!\*)

salariul real al muncitorilor a scăzut cu 20%.

Manipulând statisticile, cîrmuitorii țării marșallizate împreună cu protectorii lor americani se pot lăuda că producția industrială a Angiei și Franței a atins nivelul dinaintea de război, dar ei nu vor putea șterge din memoria popoarelor faptul că nivelul dinaintea de război, adică nivelul din 1938 din aceste țări aproape că n'a depășit nivelul din 1913. Cu nișun fel de echilibristică a cifrelor, imperialiștii nu vor putea ascunde stăgnarea și degradarea industriei, șomajul și mizeria clasei muncitoare, pauperizarea mereu crescândă a țărănimii, ruina meseriașilor și micșorarea negustorilor, mara mulcului și descompunerea întregii societăți capitaliste.

În ziua de 1 Mai, oamenii muncii din lumea întreagă salută victoriile istorice ale armatelor de eliberare națională în ofensivă ale Chinei, care dau ultimul lovitură regimului feudal-birocrațic, putred și venal, al lui Chiang Kai Shek, în ciuda ajutorului enorm dat acestuia de imperialiștii americani și toată dau lovitură puternice sistemului imperialist. Lupta armată a popoarelor Orientului, Mării Mediterane și Independența națională se contopește cu lupta popoarelor din toate țările împotriva robiei imperialiste și a atăturilor război. Forța mișcării popoarelor din

țările coloniale și dependente constă astăzi în faptul că, în fruntea luptei acestor popoare stă clasa muncitoare.

Ce pot opune acestei mișcări conducătorii lagărului imperialist? Ca orice clasă muribundă, imperialiștii folosesc pentru prelungirea dominației lor, teroarea și prigoana polițiestă, becurile închisorilor și lagăre de concentrare, tribunalele și spânzurători. În domeniul propagandei, imperialiștii nu le rămâne decât minciuna și provocarea, în cel al artei — obscurantismul și apelul la instincțele cele mai josnice ale omului, în cel al științei — șarlatania, scama orii teologice și rasiste, preamărirea ideilor celei mai întunecate perioade din evul mediu. Adevărul nu este de partea imperialiștilor. Ei încearcă să-l ucidă prin minciuni să-l interzică prin legi, dar istoria societății omenești arată că adevărul nu poate fi ucis. La fel cum în evul mediu „sfânta inchiziție” nu a putut distruge ideile timpurilor noi, tot așa inchiziția lui Truman nu va putea opri marșul triumfal al ideilor socialismului.

Vii orul aparține clasei muncitoare. Comunismul este tineretea lumii. Noi trăim într-un secol în care toate drumurile duc spre comunism. Pe a se e drumuri pișe și pățuri tot mai largi ale populației, care vād în comunism izbăvirea de robia capitaliste. Cu toată înarmarea lor, imperialiștii n'au putere să închidă aceste dru-

muri, să despartă pe oamenii muncii de socialism prin cortina de fier a minciunilor și provocărilor. Această nepuțință este izvoul nervozității și furii pe care o manifestă Trumanii și Churchillii, înghetând b'o urii militare și întind cursa înarmărilor.

Făcând în ziua de 1 Mai bilanțul luptei pentru pace, constatând succesele obținute, oamenii muncii din toate ăriile simt încredere în forțele lor și totodată își dau perfect seama că lupta cere eforturi îndoițe și întrecere pentru strânsă unire a forțelor păcii. Lagărul imperialismului este slăbit, dar fiara rănită devine și mai periculoasă. Această li obligă pe toți oamenii dinșiși să-și strângă și mai mult rândurile lor în jurul clasei muncitoare — singura clasă în stare să conducă lupta pentru libertatea independența țării sale.

În ziua de 1 Mai, apelul de luptă al comuniștilor „Proletari din toate țările uniți-vă!” va răsună în lume cu o putere deosebită. Această lozincă, sub al cărei sîndar mișcarea comună a parcurs calea sa glorioasă de un secol și a reputat victorii grandioase, părăunde azi cu atât mai mult în inima fiecărui om al muncii din țările capitaliste, cu cât problema unității clasei muncitoare constă una din principalele condițiuni ale victoriei sale finale. Această lozincă a cheamă la înărmare solidarității proletare internaționale, baza unitii oamenilor muncii din lumea întreagă care luptă pentru țeluri comune.

Paradele comuniste și muncitorești înarmate cu învățătura în-

vincibilă a marxism-leninismului stau în fruntea luptei pentru pace și independența națională. Demascând cu hotărâre pe agenții imperialismului — spărgă orii unității forțelor democratice, indiferent dacă ei acționează sub masca socialismului de dreapta Blum, a cosmopolitiștilor burghezi sau a trochiștilor Tito, partidele comuniste și muncii orești luptă pentru democrație și libertate pentru crearea unui front larg al păcii și sprijină pe toți cei cărora le sunt scumpe progresul și viitorul civilizației.

Mișcarea pentru pace se va înălța. Popoarele vor pune frâu canibizilor nebuni de teapa lui Kenan și Forestal, care, în delirul lor, visează să nimicească omenirea cu bombe a omice Mai devreme sau mai târziu, nebunii vor fi îmbrăcați în cămăși de forță, iar criminalii vor fi aduși pe banca acuzațiilor. Aceasta este voința popoarelor. Un țel măreț crează o energie măreață.

Această energie și-a găsit expresia în lupta popoarelor pentru pace, împotriva ațăturilor imperialiste la război. Sărbătorează de 1 Mai 1949 dovedește încrederea oamenilor muncii în victoria lor.

Sus se eagu' solidarității proletare internaționale — steagul lui Marx, Engels, Lenin, Stalin!

\*) Articol de fond din „Pentru pace trairnică, pentru democrație populară”, Nr. (36) din 1 Mai 1949.



# ULTIMELE ȘTIRI

In ciuda piedecilor puse de guvernele aservite imperialismului păcii

## CU PRILEJUL ZILEI DE 1 MAI

popoarele din țările capitaliste și-au manifestat cu dârzenie hotărârea de a intensifica lupta pentru pace, pentru independență națională, pentru libertate și progres, împotriva ațățătorilor la război anglo-americani

In Italia cu toate măsurile luate de călăul Scelba au avut loc uriașe meetinguri

ROMA, 3 (Rador). — In toate orașele italiene au avut loc impresionante manifestații cu prilejul zilei de 1 Mai.

In ciuda timpului nefavorabil aproape 100.000 persoane au participat la meetingul organizat în Piazza Del Popolo din Roma. Din ordinul ministrului de Interne Scelba, piața a fost inconjurată de un

cordon de 3000 de poliști, echipați cu arme automate.

Mari manifestații au avut de asemenea loc la Milano, Geneva, Neapoli, Livorno, Bologna, și alte localități. In marile orașe italiene autoritățile militare au consemnat pe soldați în cazărmi în tot cursul zilei spre a-i împiedica a lua parte la demonstrațiile de 1 Mai.

Poporul olandez este alături de milioanele de oameni ai muncii cari luptă pentru pace, democrație și prietenie cu Uniunea Sovietică

HAGA, 3 (Rador). — In numeroase orașe olandeze au avut loc manifestații și meetinguri de 1 Mai, organizate de către Partidul Comunist Uniunea Sindicatelor Progresiste, Federația Femeilor Olandeze și alte organizații democratice.

La Amsterdam Rotterdam, mii de oameni ai muncii au eșit pe străzi purtând placarde cu lozincile: „Trăiască prietenia între popoare”, „Jos cu ațățătorii la război”, „Trăiască Uniunea Sovietică”, „Jos cu tratatul Atlanticului de Nord”.

La Amsterdam a avut loc un meeting la care au participat 50.000 persoane, Paul de Crool, secretarul general al Partidului Comunist Olandez, a rostit un discurs.

„Astăzi — a spus el — milioane de oameni ai muncii din lumea întreagă își manifestă voința lor pentru pace, democrație și prietenie cu Uniunea Sovietică. Poporul olandez este alături de ei.

Oamenii muncii din Austria și-au manifestat dorința pentru pace între popoare

VIENA, 3 (Rador). — Demonstrația de 1 Mai organizată de Partidul Comunist Austriac a durat peste trei ore și a fost mult mai impresionantă decât în anii precedenți.

Oamenii muncii au manifestat sub lozincă luptei pentru unitatea muncii muncitorești, pentru pace și prietenie între popoare, pentru prietenia cu Uniunea Sovietică și democrațiile populare și împotriva ațățătorilor la război, împotriva tratatului Atlantic și planului Marshall.

Astfel, la Marsilia au manifestat 30.000 persoane, 20.000 la Saint Etienne și Lille, 10.000 la Dunkerque, etc. Manifestații de masă s'au desfășurat deasemenea la Lyon, Brest, Havre, Toulon și în alte orașe.

BRUXELLES, 3 (Rador). — Manifestația de 1 Mai a oamenilor muncii organizată de către Partidul Comunist Belgian și organizațiile sindicale a avut un uriaș răsunet.

Manifestanții purtau pancarte cu lozinci de protest împotriva participării Belgiei la tratatul Atlanticului de Nord și împotriva sporirii cheltuielilor militare.

Meetingul care a avut loc în Grande Palace, una din cele mai mari piețe din Bruxelles, a fost deschis printr-o cuvântare rostită

## Buletin extern

ROMA, 3 (Rador). — Marți dimineața a fost proclamată greva muncitorilor din industria chimică italiană.

Această hotărâre a fost luată în urma ruperii negocierilor dintre reprezentanții muncitorilor și patroni.

ATENA, 3 (Rador). — Tribu-

nalul militar din Larissa a pronunțat sentința în procesul a 84 de comuniști, condamnând la moarte 23 de persoane.

TIRRANA, 3 (Rador). — Agenția telegrafică albaneză anunță că guvernul Republicii Populare Albania a hotărât să stabilească relații diplomatice cu Guvernul Republicii Italiene.

de Neterom, secretar al Partidului Comunist Belgian, care a vorbit despre lupta dusă de oamenii muncii din toată lumea pentru făurirea unei păci tranșice.

In ocazia manifestațiilor meetingul a adoptat o rezoluție de protest împotriva includerii Belgiei în blocul Atlanticului de Nord.

OTTAWA, 3 (Rador). — In

peste 10 mari orașe din Canada a avut loc meetinguri de masă ale oamenilor muncii cu prilejul zilei de 1 Mai. Mari meetinguri organizate de Partidul Muncitoresc progresist au avut loc la Toronto, Vancouver și în alte orașe.

Meetingurile s'au desfășurat sub lozincile luptei pentru pace și pentru îmbunătățirea nivelului de trai al muncitorilor.

## Oamenii muncii manuale și intelectuale din Valea Jiului distinși cu „Medalia Muncii” cu ocazia zilei de 1 Mai

(urmăre din pag. I-a)

Aurelia, învățătoare; Pascu Ioan, dr. Școala; Berecki Francisc, miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Cozma Francisc, profesionist, Soc. Petrosani-Aninoasa; Băcșian Todor, asist. miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Mihai Zaharia, miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Barna Alexandru, miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Dunca Petru, miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Bredea Nicolae, miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Bălin Petru, miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Pop Gheorghe, maestru mecanic, Soc. Petrosani-Aninoasa; Junca Ioan I. Dumitru, asist. miner, Soc. Petrosani-Aninoasa; Iancu Aurel, profesionist, Soc. Petrosani-Aninoasa; Bulea Teodor, tehnician, Soc. Petrosani-Aninoasa; Lazăr Dumitru, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Sinca Vasile, miner, Soc. Petrosani-Petrila; David Alexandru, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Văidean Ioan, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Maroși Dominic, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Deack Vilhelm, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Kuderna Emil, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Zippaffenig Samuilă, șef mastr. mner, Soc. Petrosani-Petrila; Moldovean Traian, lăcătuș, Soc. Petrosani-Petrila; Tescan Cornel, electrician, Soc. Petrosani-Petrila; Szilagy Ioan, electrician, Soc. Petrosani - Petrila; Munteanu Gheorghe, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Poloscki Vilan, aj. maestru Soc. Petrosani-Petrila; Dekarli Eugen, lăcătuș, Soc. Petrosani-Petrila; Rusu Augustin, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Krager Iosif, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Dan N., maestru mner, Soc. Petrosani-Petrila; Sârbu Gheorghe, miner, Soc. Petrosani-Petrila; Csacnadi N., miner, Soc. Petrosani-Petrila; Siller Grigore, mner, Soc. Petrosan-Petrila; Szilagy Alexandru, mner, Soc. Petrosani-Petrila; Flechan Anton, lăcătuș, Soc. Petrosani-Petrila; Borodi Victor, maestru lăcătuș, Soc. Petrosani-Petrila; Haidu Iuliu, mner, Soc. Petrosani-Petrila; Dron Florin, medic, Soc. Petrosani-Petrila; Verdeți Elisabeta, funcționară Soc. Petrosan-Petrila; Pașut Ioan, director, Cerami-

ca-Baru Mare; Manea Gavril, tipărit, cărămzi, Ceramica-Baru Mare; Bardoș Estera muncitoare, Ceramica-Baru Mare; Dăian Ioan, sobar, Ceramica-Baru Mare; Torok Ștefan, cond. tehnic, Ceramica-Baru Mare; Serec Ioan, mecanic, Ceramica-Baru Mare; Manea Ianoș șef de tarla, Ceramica-Baru Mare; Grisoșu Eugen, profesor, Pui; Iurca Ioan, telefonist, Pui; Gherlac Vilhelm, cenzor statistic Pui; Bocănciu El na secretară UFDR, Pui; Tirea Ioan, șef de cultură, Pui; Crulovici Dumitru, învățător, Pui; Roman Ioan, țaran muncitor, Pui; Mateșoi Ionel, țaran muncitor, Pui; Udrea Petru, țaran muncitor, Pui; Bălțean Vasile, țaran muncitor, Pui; Bârlea Marin, țaran muncitor, Pui; Horbura Iosif, învățător, Pui; Măcuș Serb. Gh., director fabr. marm., Hateg; Moțescu Ioan, inginer tehnic marm. Hateg; Tripon Mia, lucr. cazan, marm Hateg; Filip Victoria, lucr. ap. Vacuum marm, Hateg; Bugnariu Ioan, șef f. Ocolul Agricol Hateg; Mendrean Ioan, agent agricol, Comuna Silvas; Cocioabă Ionel, agent agricol, Comuna Bretea; Purceloni Valer, agent agricol, Comuna Bortolot; Vasiliu Alexandru agent agricol, Comuna Silvas de Sus; Dragotă Gheorghe, șef de tarla, Ocolul Agricol; Muresan Gheorghe, șef de tarla, Ocolul Agricol; Csak Ioan, șef de tarla, Ocolul Agricol; Lucaci Vladimir, șef de tarla, Ocolul Agricol; Cozma Naval, prim. pretor; Pasocvici Iosif, primar, Hateg; Vulc Viorel, primar, Sâmpetru; Bucuman Traian, primar, Boșorod; Vlăconi Iacob, administrator, G. A. S.; Biterli Rudolf, administrator, G. A. S.; Popa Traian, învățător subinsp.; Sandru Iuliu, dir. Lic. Tei. Ad-tiv, Solomon Viliam, director, Cooperativa „Tara Hategului”; Mihal Doru, medic, Dir. Preventiviu TBC-Păclita; Modălcă Alexandru, Brigadier, Silvicultură; Barbu Ioan, deleg. sătesc.; Maier Maria, funcționară; Rosca Virginia, șef de tarla, Satul Reia; Dragoțescu Ioan, șef de tarla, Cărnești; Aytai Edmund, notar, Comuna Chitid; Covaci Martin, cond. teh-

## Entuziastele manifestații din centrele carbonifere ale Văii Jiului

(urmăre din pag. I-a)

evidențiat în producție au fost răsplățiți conferindu-se unui număr de 18 minori „MEDALIA

MUNCII”, iar un număr de grupe și de mner au fost premiați pentru devotamentul și sârguința depusă în muncă.

### HATEG

La HATEG, manifestația sărbătoririi zilei de 1 MAI a avut loc în Piața Stalin. In prezența unui număr impresionant de cetățeni din oraș și comunele învecinate.

Manifestația a fost deschisă de tov. C. Dascălu, secretar al organizației PMR, după care tov. Coconeț Maria, membru în Comi-

tețul Județean PMR și secretară a Județenei UFDR-Valea Jiului a arătat înalta semnificație a zilei de 1 MAI.

Trecându-se la decernarea decorațiilor, a fost înmănată „MEDALIA MUNCII” unui număr de 20 muncitori evidențiați în producție.

P.; Szabo Andrei, dulgher, A. C. P.; Cizmas Dumitru, dir. minelor, Necșea Teodor, profesor, Liceul Mediu, Petrosani; Bodea Elena, profesoară, Liceul Mediu, Petrosani; Husti Ana, directoare, Școala Elementară Nr. 1, Petrosani; Apostol Nicolae, lăcătuș, Depoul de Locomotive CFR Petrosani; Costin Francisc, mecanic, Depoul de Locomotive CFR Petrosani; Marinetti Vasile, fochist, Depoul de Locomotive CFR Petrosani; Cozma Ioan, mecanic, Depoul de Locomotive CFR Petrosani; Armacu Gheorghe, mecanic, Depoul de Locomotive CFR Petrosani; Groza Nicolae lăcătuș, Atel. zonă; Solocan Victoria, lucrătoare, Atel. zonă; Petric Petru, mner, Mina Jiet-Lonea; Sinicescu D. Ioan, mner, Mina Lonea; Culda Teodor, miner, Mina Lonea; Tamas D. Francisc, miner, Mina Lonea; Copetin Gheza, miner, Mina Lonea; Berei Gheorghe, mner, Mina Lonea; Rusu Aurel, mner, Soc. Lonea; Marian Ioan L. Andrei, mner, Soc. Lonea; Balesa Iosif, mner, Soc. Lonea; Colda Gheorghe, mner, Soc. Lonea; Staulner Aladar, mner, Soc. Lonea; Boda Ioan, director, Soc. Lonea; Stăiculescu Emilian, inginer șef, Soc. Lonea; Vesa Ioachim, lăcătuș, Soc. Lonea; Vaholt Mihai, strungar, Soc. Lonea; Wuh Iosif, lăcătuș, Soc. Lonea; Pătrașcu Moșe, învățător, Soc. Lonea; Melter Mihai, electrician, Soc. Lonea; Nagy Ludovic, funcționar, Soc. Petrosani; Todorovici Vasile, profesor, Lic. Băieți Petrosani; Mățășăreanu Ioan, mner, Soc. Petrosani; Miclea Maria, Sern Iosif, Loco; Iercan Ludovic, funcționar, Soc. Petrosani; Popa Nicodim, Manipulant de masini, Ceramica-Baru Mare; Neica Mărcuș, țaran muncitor; Panațescu Alex, inginer princip., Directia Minelor; Hrisanide Dumir, ing. șef mina Lupeni; Molfeta Foti, ing. șef Sect. IV Petrila; Echizli Eugen serv. acraș Petrila; Kimmelman Segrif, ing. șef Sect. I Aninoasa; Scadovschi Sergiu, ing. șef turnăt, Atel Centrale Petrosani; Bacu Anton tehnician, Petrila; Zippfercing Sanuilă, tehnician, Sect. III Petrila; Baternai Tiberiu.